

# 真羡慕你们能随心所欲看书

江苏作家与在宁学子探讨“青春与文学”，范小青称大学前只看过10部文学书，赵本夫当年更不得已偷书看



范小青



赵本夫



储福金

昨天下午，江苏的三位作家范小青、赵本夫和储福金来到南京师范大学，与在校大学生一起探讨“青春与文学”，据悉，该活动是南京市文联“金陵五月风”第三届南京文学艺术节活动之一。在与学生对话期间，三位作家纷纷回忆了年轻时的文学经历，范小青更是羡慕现在的大学生可以“随心所欲”地看书。

## 范小青感慨当年阅读时光

范小青告诉学生们，他们是幸福的一代，因为现在想看什么文学作品都有。而30年前，她的境遇就不一样了。范小青是23岁插队后考上苏大的，当时碰巧赶上恢复高考。求知若渴的她一进学校的图书馆简直欣喜若狂，“上大学之前，我看的文学作品只有10部，一下子看到那么多世界名著，真要乐坏了。”于是她每天下了课都早早地到图书馆占座，大学一二年级的时候看了巴尔扎克、托尔斯泰等不少世界名著，“也是那段充实的阅读时光为我以后走上文学道路打下了基础。”听到这里，赵本夫也十分感慨：“我当时在丰县宣传组工作，也没书可看，只能每周日爬进隔壁存放收缴图书的仓库偷书看。”

## 三作家宽容看待网络小说

现在的文学作品不往往只能从书上看到，大量的网络文学也进入了大家的视野。对于网络文学的盛行，三位作家看法都很宽容。范小青认为网络为怀有作家梦想的年轻人提供了很好的空间，而网络又是可流动的，“作家可以根据当天网友的建议对第二天的写作进行修改”，这种空间的开放性给写手发挥的空间就很大。储福金是个老牌网友，自爆每天都上网10小时，他也爱好看网络文学，他把网络文学形容为一块天然生成的地域，能偶然发现几朵想象力极其丰富的奇葩。相比较而言，赵本夫则没有什么发言权，因为他不会电脑，更不懂上网，不过他对网络文学的态度也比较赞同，表示说：“网络文学不是坏事情。如

果说上世纪80年代是全民阅读的年代，而今则是全民写作的时代。人人都能在网上将自己的感受诉诸文字，这样，文学就有了更肥沃的土壤。”

## 储福金主张学子多读精品

对一些学生来说，读什么样的书为好是个问题。对此，储福金认为书应分为两种，一种是像郭敬明、韩寒和金庸之类的大众文学，一种则是能表现作家对独特理解与感受的精品力作。他主张多读读者，但也不反对时下的年轻人热衷于前者。不过对于郭敬明的书，储福金还是有些看不惯。他针对郭敬明的“抄袭现象”表示：“人说‘法乎其上，得乎其中’，意即学了大家的东，你的水平怎么着也能弄个中流。一开始搞文学创作模仿是对的，抄袭便不好了。”

快报记者 李谷

## 杜琪峰《复仇》遭两极评论

法国当地时间5月17日，杜琪峰执导的影片《复仇》在戛纳电影节首映，不少媒体记者尤其是中国记者对影片给出极高评价，但也有部分观众则认为该片相对杜琪峰其他电影没有突破，“令人失望”。参与《复仇》评分的官方影评人中，有一人赞其“相当出色”，也有人直接给了零分，十位影评人中有五位觉得影片拍得一般，一位觉得质量不佳。

最终，戛纳电影节官方影评人在给《复仇》综合评分时，给出了比李安的《制造伍德斯托克》略高0.1分的成绩单。

方夷敏

## 罗志祥北京避谈“网聊门”

昨天，罗志祥、蔡依林等现身北京出席某商业活动。

最近，罗志祥被爆出与辣妹网上“裸聊”等负面新闻。罗志祥曾经在自己主持的节目中解释“网聊事件”，面对观众痛哭流涕。昨天，他却摆出一副“往事不要再提”的表情，并强调“该事件对自己没有任何影响”。但媒体依旧不依不饶，问他如何看待未成年网上交友的问题，罗志祥尴尬地装作没听见，然后赶紧离开现场。

快报记者 沈梅

## 春季艺术品拍卖会 24日开场 文徵明书法 230万起拍

5月24日，南京十竹斋2009春季艺术品拍卖会上，千余件拍品将露面。拍卖会荟萃中国书画佳作和现当代名家作品，还有200多件玉器，适合普通人把玩的佩件等。

拍卖会定于5月24日在南京图书馆新馆展览厅举行，下午2点开始的中国书画专场是这次拍卖会的重头，共有500多件拍品，不乏张大千、徐悲鸿、刘海粟等名家佳作。这些作品的起拍价格也从几千到几十万不等。拍品中起拍价最高的要数明代书画大家文徵明的书法册页《阿房宫赋》，一共12开。据十竹斋拍卖有限公司副总经理陈永龙介绍，这本册页虽然经历了近500年的历史，依然保存很好，而且这书法册页



文徵明书法册页之一页

还未在拍卖市场上露过面，这是一位南京藏家收藏的，在这次拍卖会上开出了高达230万的起拍价。5月22日和5月23日在拍卖会之前，这些拍品将在南京图书馆新馆负一层展览厅进行预展。快报记者 陈英

## 阿雅来宁，坦言已有男友

昨日，阿雅来宁参加江苏卫视《挑战百分百》。在接受记者采访时，阿雅坦言自己已不是只会装疯卖傻的“谐星”了，现在也算是个知性、优雅的女性了。

3年前，父亲的去世是阿雅发生很大转变的重要原因。“父亲病了四年，直到过世之前，他一直没能如愿回家过年。”阿雅说，照顾父亲的这四年，是她人生最值的几年。父亲去世后，她突然想为自己做点什么：“我从高中毕业后就开始工作，照顾

家人，父亲过世的一年多，我被工作彻底淹没，无暇享受生活。我要为自己做些什么！这个声音在我心里愈来愈响。”

于是阿雅选择出国留学。虽然只有短短一年，但连阿雅也没想到，这一年让她收获了许多，甚至还收获到一份珍贵的感情。小伙子是个美籍华人，但不会说中文，会玩吉他，会写作。阿雅对这位男友不愿多提，但她也表示，对这段感情挺满意的。快报记者 李谷

# 结婚前夕发现子宫肌瘤……

笔者在八一医院妇产科见到小余的时候，她正一脸甜蜜地和男友聊天。提到这次让她有惊无险的手术，她说，感谢八一医院的健康援助，让她们外来务工人员感受到人在他乡的温暖关怀，还要感谢她的主治医生王洪玲。她动情地说：“你们挽救了我的健康，让我重新享受到一个健康女人应该享有的一切，假如不能保全子宫，我真的不知道以后的生活该如何面对，甚至婚姻幸福也许会化为一个泡影，是你们挽救了我的幸福……”

## 结婚前夕发现子宫肌瘤

今年27岁的小余在江宁一家工厂上班，老家在安徽农村，高中毕业就和男友阿峰来到南京打拼，最近她打算结束和男友8年的爱情长跑，准备十月份回老家结婚。

2月份时，小余就感觉自己“不对劲”了，月经乱了套，经量明显增多，而且身体动不动就感觉疲乏，脸色也没有原来红润了。小余以为可能是由于工作繁忙劳累过度所致，过一段时间就会慢慢调整过来，也就没怎

么放在心上。

直到4月份的一天，洗澡时，小余忽然发现自己的腹部好像“胖”了好多，跟怀孕似的。心存疑虑的小余第二天就到了单位附近一家医院检查。B超显示她患上了子宫肌瘤。医生告诉她，用药没有办法把她现在的肌瘤化掉。要动手术，不仅要切除肌瘤，可能还要把子宫一同切掉。小余惊呆了：切除子宫？还没有结婚生育就要切除子宫？这太残酷了！

## 奥洛克微创祛肌瘤保子宫

当小余把这个消息告诉男朋友时，男朋友一边安慰她别害怕，即使不能生育也绝不会不娶她，一会安慰自己现在科技这么发达，一定可以找到家医院不用切除子宫就可以治疗的。于是他就在网上查询，他了解到，八一医院奥洛克系统，就可以在祛除子宫肌瘤的同时保全女性生育能力。这个消息顿时让小余晦暗的心情明媚起来，悄悄地打听了周边的女同事，她们都说八一医院妇产科治疗妇科各种疾病很专

业，有不少有名气的妇科专家，而且服务态度很不错，于是小余拨通了八一医院的咨询电话——80864475，得到的消息又是八一医院妇产科完全可以不开刀治疗子宫肌瘤，保障女性的生育能力。小余心底的那块大石头终于落了地。

小余就和男友迫不及待来到八一医院妇产科，接待他们的是擅长奥洛克诊治妇科肿瘤、解决不孕不育等疑难杂症的王洪玲主治医师，王医师详细地为她做了检查后，告诉小余，



八一医院采用的是奥洛克“微创”手术，是世界上率先将太空火箭制导技术应用到医疗领域的一项高新技术，能精确摧毁子宫肌(腺)瘤病灶组织，并保持组织器官的完整性。

与此同时，江苏省妇联、南京市总工会联合八一医院开展的“母亲节

关爱行动”已经升级为后期援助项目，尽管小余还没有升级为妈妈，但考虑到她的实际收入情况和想做妈妈的心情，八一医院妇产科医护人员决定援助其子宫肌瘤手术费800元，听到这个消息，小余激动地说，这真是雪中送炭、夏天里的冰淇淋。

## 术后定期复查保障孕育

手术在昨日上午9点开始，10点多的时候，小余被平安地推出手术室。手术非常成功，等候在手术室门口的男友长长地舒了口气，紧紧地握着手术医生的手久久不肯松开。

最后，王医师叮嘱小余说，术后一个月、三个月、半年以后要定期复查，主要是检查腹部B超和妇科检查，检查内容包括子宫大小、是否还有肌瘤复发以及卵巢的情况等。临床上，病人术后是不能马上怀孕的，因为子宫肌瘤祛除后，子宫需有一定的恢复过程。如果尚

未充分愈合，马上怀孕，则有发生子宫破裂的危险。

那么，祛除肌瘤后多长时间可以怀孕呢？小余问。王医师说，这要看祛除肌瘤数目的多少和肌瘤的大小、部位。如果瘤子不多，手术后1年就允许怀孕；如果瘤子较大，数目多，那就需要避孕时间长点。在确实想要怀孕之前，还必须进行全面检查是否符合条件，并要在医院分娩，因为在分娩过程中发生异常的机会要多些，有的需行剖宫产。

(陆小西)

## 健康快讯

### 来！与妇产科专家面对面

5月18日起，江苏省女性健康关爱中心唯一指定医院——南京八一医院特邀国内知名妇科专家高宏伟，来妇产科主持奥洛克超导多弹头、奥洛克宫颈修复、奥洛克导航微电极等妇科微创手术。欢迎广大女性在此期间前来就诊、检查、手术。八一医院实现全年“无假日门诊”，并自2月10日起延长门诊时间为8:00~19:00。有任何疑问请咨询电话:025—80864475、80864476，网站:www.81fck.com，在线QQ:100948181

**高宏伟简介:** 副主任医师，从事妇产科临床工作20余年。曾专程赴美国学习奥洛克微创技术，技艺娴熟，已积累了数千例临床经验。在奥洛克超导多弹头系统治疗子宫肌瘤、奥洛克导航微电极系统治疗卵巢囊肿、奥洛克宫颈修复系统治疗宫颈疾病等方面均享有声誉。

